



MINISTERUL ENERGIEI  
*Profesionalism. Integritate. Transparență*

MINISTRU

Nr. 11971 ID.R.P.
Data 21.12.2015

Nr. 256714/...12.2015

**Către:**

**Departamentul pentru Relația cu Parlamentul**

**Stimate Doamnă Ministru,**

Vă transmitem în anexă, răspunsul la interpelarea domnului deputat Popeangă Vasile, având ca obiect "Care este strategia în ceea ce privește companiile de stat, în special a Complexului Energetic Oltenia și dacă se are în vedere crearea Mixului Energetic? De asemenea, când veți prezenta strategia energetică a țării și ce rol vor avea producătorii de energie pe bază de cărbune", transmisă de dumneavoastră cu adresa nr.10971/DRP/25.11.2015 și înregistrată la Camera Deputaților cu nr.2581B/2015.

Cu deosebită considerație,

**MINISTRUL ENERGIEI,**  
**Victor Vlad GRIGORESCU**

**Domnului CIPRIAN BUCUR**

**Ministrul Delegat pentru Relația cu Parlamentul**



MINISTRU

Nr. 256714/...12.2015

**Stimate domnule deputat,**

Referitor la interpelarea dumneavoastră având ca obiect: "Care este strategia în ceea ce privește companiile de stat, în special a Complexului Energetic Oltenia și dacă se are în vedere crearea Mixului Energetic? De asemenea, când veți prezenta strategia energetică a țării și ce rol vor avea producătorii de energie pe bază de cărbune", vă comunicăm următoarele:

În calitate de acționar în numele statului român la companiile din sectorul energetic aflate în portofoliul său, Ministerul Energiei are ca principal obiectiv continuarea reformei structurale a sectorului energetic românesc, în cadrul căreia restructurarea, atragerea de capital și continuarea implementării unui management profesionist în companiile cu capital majoritar de stat, în vederea creșterii competitivității acestora și a mediului concurențial economic reprezintă componente importante.

Cu o cotă de piață de aproximativ 21% în 2014, Societatea Complexul Energetic Oltenia S.A. reprezintă un producător important și sigur în mixul de generare al României.

În vederea eficientizării activității Societății Complexul Energetic Oltenia S.A., ținând cont de conjunctura economico-financiară a societății, Adunarea Generală a Acționarilor Societății Complexul Energetic Oltenia S.A. a aprobat în luna aprilie 2015 obiectivele principale ale Planului de restructurare, reorganizare și eficientizare a societății, respectiv:

- competitivitate (reducerea consumului brut de combustibil, reducerea ratei de defecțiuni, prioritizarea investițiilor, reducerea adaosurilor de hidrocarburi, scăderea costului de producție, creșterea productivității muncii);
- performanța economică (reducere plăți restante, reducere creanțe, atragere finanțare prin PNI, trecerea în conservare a unor mijloace fixe care nu mai sunt folosite în procesul de producție);
- dezvoltare durabilă a societății,

și a solicitat conducerii societății să demareze procedurile de selectare, print-un proces transparent și competitiv, a unei firme de consultanță specializată cu experiență relevantă în domeniul restructurării/reorganizării unor companii similare din punct de vedere al obiectului de activitate, structură de conducere și număr de salariați, care să pregătească planul de restructurare pentru Complexul Energetic Oltenia S.A. și să asigure o consistență a recomandărilor.

În continuare, Ministerul Energiei își manifestă preocuparea susținută pentru îndeplinirea procedurilor de selecție a firmei de consultanță specializată, în vederea aplicării cât mai rapide a măsurilor cuprinse în planul de restructurare, reorganizare și



MINISTRU

eficientizare a companiei, în vederea întăririi poziției financiare a companiei și sporirii atractivității pentru investitori.

În ceea ce privește noua strategie energetică, care va fi definitivată în cursul anului viitor, aceasta va urmări următoarele obiective:

- Securitatea aprovizionării cu energie și asigurarea dezvoltării economico – sociale, în contextul unei viitoare cereri de energie în creștere;
- Asigurarea competitivității economice prin menținerea unui preț suportabil la consumatorii finali;
- Protecția mediului prin limitarea efectelor schimbărilor climatice.

În stabilirea diverselor scenarii energetice se vor avea în vedere următoarele elemente:

- Prognoza consumului de energie electrică pe ramuri industriale de consum, a producției de energie electrică și a potențialului de export;
- Necesitatea atingerii țintelor obligatorii stabilite la nivelul UE în domeniile resurselor energetice regenerabile, eficienței energetice și emisiilor de gaze cu efect de seră la nivelul anului 2020 și luarea în considerare a țintelor – obligatorii și indicative – aferente anului 2030;
- Optimizarea structurii capacităților de producție energie electrică pentru a face față provocărilor din plan regional și european, din punct de vedere al surselor primare, tehnologiei și localizării geografice, cu considerarea impactului actualelor scheme de reducere a emisiilor de gaze cu efect de seră;
- Menținerea unui mix energetic diversificat și echilibrat;
- Utilizarea eficientă a resurselor energetice indigene, ca factor important în creșterea securității energetice prin dezvoltarea de noi capacități energetice și prin utilizarea potențialului național pentru noi surse de energie;
- Asigurarea securității energetice a țării și UE.

În baza scenariilor adoptate, se vor identifica mixuri energetice capabile să răspundă optim cerințelor pe care România le are de îndeplinit în domeniul asigurării cu energie la prețuri sustenabile, care să favorizeze creșterea competitivității economiei naționale, suportabilitatea prețului energiei electrice la consumatorul final și îndeplinirea obiectivelor privind energia și clima, asumate de România ca stat membru al Uniunii Europene.

Dorim să mai precizăm faptul că producerea energiei electrice pe bază de cărbune are, un impact negativ asupra prețului de vânzare a energiei, din cauza internalizării în costul de producție a costurilor induse de măsurile europene de protecție a mediului. În această situație, susținerea producătorilor autohtoni de energie electrică pe cărbune nu se poate face decât simultan cu eficientizarea funcționării acestora și, în acest



**MINISTERUL ENERGIEI**  
*Profesionalism. Integritate. Transparență*

**MINISTRU**

sens, așteptăm de la cei doi operatori economici CEO și CEH strategii de restructurare, eficientizare și de piață (vânzare) cel puțin pe termen mediu.

Cu deosebită considerație,

**MINISTRUL ENERGIEI,**  
**Victor Vlad GRIGORESCU**